

三大联盟明年招生方案下月起集中公布, 专家预计竞争将更激烈——

加分政策“瘦身” 自主招生“更火”

核心提示

2014年各高校的自主招生方案将在11月至12月集中公布。明年自主招生考试有何趋势?哪些学生适合参加自主招生?如何在众多自主招生高校中做出取舍,从而提高通过的概率?您不妨听听专家咋说。

1 预计明年自主招生竞争更激烈

近年来,我市参加自主招生的学生越来越多,自主招生考试越来越受到重视。在26日举行的《洛阳晚报·教育周刊》教育大讲堂上,高考志愿资深专家冯全双对自主招生考试进行了解析。目前,国内主要有三大自主招生考试联盟,分别是“北约联盟”(北京大学等11所高校)、“华约联盟”(清华大学等7所高校)、“卓越联盟”(北京理工大学等9所高校)。今年10月中旬以来,部分高校已“悄悄”拉开自主招生的大幕:复旦大学公布了“第十届博雅杯人文科学体验营招生简章”;武汉大学公布了2014年学科竞赛获奖学生选拔计划……冯全双认为,从明年起,我省奥赛加

分由最高20分调整为最高10分,多种奥赛保送资格被取消,体育特长加分项目也缩减为8项。因此,不少尖子生、特长生将把希望寄托在自主招生上,预计明年自主招生较往年更加激烈。

此外,明年自主招生考试的科目数量,预计保持稳定。在今年上半年教育部公布的自主招生改革试点方案中,已经明确要求自主招生科目要压缩。从2013年情况来看,三大联盟都压缩至两门。例如,“北约联盟”理工科类专业考核科目为自然科学基础(数学、物理),文史类专业考核科目为人文科学基础(语文、数学);“华约联盟”笔试科目也由5门减为2门。预计明年考试科目变化不会太大。

2 超一本线30分以上可考虑报考

“自主招生是选拔性考试,其本质是高校争取优质生源,并不是每个学生都适合报考。以今年为例,河南省参加自主招生考生约5万人,但是取得优惠资格的仅5000人左右。”冯全双说。他建议,超一本线30分以上的学生或学科特长生以及在文学、艺术、体育方面有特殊才能的学生可积极考虑报考。

尽管考试面向优等生,但近年来自主招生考试的难度呈降低趋势。冯全双介绍,以往,“北约联盟”“华约联盟”等名校联盟的题目接近奥赛难度,这对于没有参加过奥赛培训的学生来说,要想脱

颖而出难度很大。而从2012年起,针对社会各界反映强烈的“自主招生变味”“自主招生考试成了小高考”等看法,教育部要求参与自主招生的90多所高校探讨减轻考生参加自主招生考试的负担。“从今年开始,各联盟题目难度得以降低,预计这样的趋势仍会持续。”冯全双说。

在这样的背景下,冯全双建议考生在备考时,不要把过多精力放在偏、难、怪题型的练习上,否则不仅收效甚微,而且会对高考的复习造成影响。“自主招生是选拔性考试,因此学生做好常规高考复习,适当补充中高难度的题目即可。”冯全双说。

3 自我定位要看三方面因素

冯全双介绍,自主招生和高考不一样的地方在于,高考是先考试后填报志愿,而自主招生考生需要在考试前做出选择。“今年,三大联盟自主招生考试被安排到了同一天,这意味着考生无论报考了哪个联盟,只能三选一。”他说。

因此,家长和学生应该对自身有所定位,提前选好目标学校和专业。冯全双建议,家长在选择时要做好三方面的功课。

首先,要对本科专业有所掌握。根据教育部去年颁布实施的《普通高等学校本科专业目录(2012年)》,我国本科高校分12大门类92个专业类506种专业,家长应参照专业目录,对各高校的优势专业及就业方向有深入掌握。

其次,要了解孩子的兴趣和志向。在选择专业方向和学校时,切忌家长大包大揽,应该和孩子深入沟通,了解孩子的兴趣、志向和特长,协助孩子做出适合

自己的选择。最后,要对学生的学业水平准确把握。家长最好和班主任做好沟通,听取班主任的报考建议;也可结合孩子平时在学校的名次,对比往年该名次学生的毕业去向,选择适当层次的目标学校。

冯全双特别强调定位的重要性:“从往年情况看,在河南省约5000名通过自主招生考试的学生中,真正在填报志愿时用上优惠政策(仅占一半左右)。因此,家长选择目标院校时,要合理预估孩子的水平,不要盲目乐观或悲观,以防浪费优惠政策。” 本报记者 张锐鑫



网友快语

网友“bihlx”:自主招生为那些有个性、有特长的学生提供了进入名校的机会,我的孩子就是受益者。但没有平时的积累、扎实的基础和突出的特长,为自主招生专门花时间,确有不偿失的可能。

网友“逝若冬蝶兮嫣然”:自主招生考试固然是一次难得的机会,学生可以当作一场锻炼经历,但千万不要乱了高考的脚步,节奏乱不得,就算自招考过了也是要回归高考的。

网友“点滴”:明年奥赛、体育加分大幅缩减,不少奥赛获奖者、体育特长生或将转战自主招生,从而加大竞争的激烈程度。学业成绩不突出、缺乏特长的学生看来要学会“急流勇退”,把更多精力放在高考上,才能更有把握。

网友“小试牛刀”:近几年,家长们越来越重视自主招生考试,自主招生被视为“小高考”。个人认为符合条件的考生应该积极参与,一来可以锻炼心态,为高考做热身;二来如果获得加分优惠,还可以减轻备考压力,以更轻松的心态准备高考。(锐鑫)

值得期待的“慢生活空间”

啸尘

28日《洛阳晚报》消息:定鼎门遗址博物馆将“升级”为定鼎门遗址公园。关于遗址公园的定位,相关负责人这样说:“初步打算是‘隋唐城市的记忆,绿色海洋中的慢生活空间’。”

您,还没有被打动吗?我想起了美国纽约的中央公园。这个建于200多年前、占地5000多亩的公园坐落在摩天大楼耸立的曼哈顿正中央,如今不但是纽约市民的休闲之所,更是世界闻名的旅游胜地。

有文章这样描述它:绿荫密布,水道交织,称得上是大自然的圣殿,是纽约城的“绿肺”。

有人这样赞叹它:这片田园般的游憩地外围紧邻纽约城的喧嚣,它用草坪、游戏场和树木葱茏的小溪诠释着每位到来者的心灵。

同样在城市中央,同样占地面积巨大,这是拉近定鼎门遗址公园和纽约中央公园距离的原因,也是期待前者向后者的靠近缘由。

“绿荫密布”“水道交织”“大自然的圣殿”“田园般的游憩地”……希望不久的将来,这些让人陶醉的词语能出现在描述定鼎门遗址公园或我市其他公共休闲场所的文章中。

是的,我们太需要这样的“缓释心灵之地”了。尤其是,这个“缓释心灵之地”的建设,市民可以提出自己的意见和建议,而且有可能被采纳。

不说其中体现的决策的慎重和对民意的尊重,只从“三个臭皮匠,顶上一个诸葛亮”的角度出发,集思广益的最终结果,必是建设方案更加合理、完善,更能满足广大人民群众的需要。

愿“隋唐城市的记忆”早日清晰。愿“绿色海洋的慢生活空间”尽快形成。



栾川地税:

创新形式搞宣传 立体覆盖重实效

眼下已经是秋季学期的中期,不过,在栾川县多所学校,参与今年4月税收宣传月征文活动的小朋友,依然对该活动留下了深刻印象。今年4月,栾川县地税局联合该县相关单位开展了“倾听来自童心的税收”征文比赛。暑假期间,栾川县电视台还用专题展播形式,将比赛中评出的优秀作品搬上了荧屏,让税收宣传月活动效果更持久。这是栾川县地税局税收宣传的创新措施之一。

县城税收宣传工作存在力度不足、长效宣传机制不够健全等短板。为此,今年以来,栾川县地税局围绕“公开、及时、便捷、通俗”的宣传思路,有针对性地开展税收宣传,从创新形式、注重实效的角度,依托电视、报纸、网络、手机等媒体多形式、全方位整体推进,建立宣传长效机制,持续促进纳税人税法遵从度和纳税满意度的提高,提升地税形象,逐步形成全方位、立体覆盖的县城税收宣传大格局。

依托固定阵地,强化政策宣传。栾川县地税局利用各个办税服务厅LED显示屏,滚动播放最新税收政策;在乡镇税务所,设置税收宣传栏;设置编印《涉税信息月报》,免费向广大纳税人发放;在县城主要街道设置税法宣传点,发放税法宣传资料,现场解答纳税人咨询。

依托掌上阵地,加强亮点宣传。栾川县地税局开通了手机报,每周一期,主动向上级领导、地方政府、社会监督员汇报重点工作和亮点工作开展情况,自加压力形成动力,督促本单位各部门履职尽责,狠抓各项工作落实。

依托媒体阵地,加强热点宣传。栾川县地税局通过电视、报纸等受众范围广泛的媒体,以专版、专栏、专题报道的形式,宣传纳税人和社会各界普遍关心的热点、难点问题,达到政策答疑无遗漏、税法宣传全覆盖。目前,该局在县城媒体《今日栾川》开设专题《税讯直通车》,每半月一期刊登最新政策解读和纳税人最关注的热点、难点;在栾川县电视台开通《地税之窗》专栏,宣传税收新政、报道地税动态、弘扬地税文化、解答涉税疑点。《地税之窗》栏目共有3个板块:每天10秒钟的形象宣传片,每半月一期的专题报道,不定期的动态新闻和税收政策讲座。

依托网络阵地,加强即时宣传。栾川县地税局利用纳税服务QQ群和税官微博进行在线交流,开展网上局长接待日活动,接受纳税人咨询,听取纳税人建议,提高纳税服务水平。

栾川县地税局结合实际需求,着力扩大税收宣传的覆盖面,增强税收宣传的针对性、吸引力和实效性,构建起满足税收日常宣传、需求征询、舆论引导等方面的宣传长效机制,对传播税收政策、优化税收环境、提升地税形象起到了显著作用。(邓昭旭)

管道燃气隐患不整改 用户将被限制用气

本报讯(记者 王晓丹 通讯员 李曙光)昨日从市公用事业局、市燃气办获悉,今后,如果管道燃气用户不按期整改安全隐患,管道燃气经营企业将对其限制用气,待隐患消除后再恢复供气。

市燃气办有关负责人介绍,目前,我市部分管道燃气用户存在私自改变或更换燃气管线走向和材质、燃气热水器未加装烟道、燃气胶管过长、胶管使用简易三

通连接、安全间距不足、使用双火源以及室内装修遮挡管道燃气设施等安全隐患。

近日,市公用事业局特别下发《关于治理管道燃气使用安全隐患的通告》。从即日起,该局安检人员将对管道燃气用户实施入户安检。

《通告》规定,管道燃气经营企业应按规定对用户燃气设施进行安全检查,对检查发现存在安全隐患的事项,应向

用户发出隐患整改通知书;燃气用户应当配合燃气经营企业组织的入户检查,并签字确认入户安全检查结果;存在安全隐患的用户应签收整改通知书;凡存在安全隐患的,必须限期完成整改;对拒不配合管道燃气企业安全检查,或者不按时完成安全隐患整改的用户,由管道燃气经营企业报经燃气主管部门批准后实施限制用气措施,隐患消除后恢复正

常供气;因拒不整改安全隐患,酿成安全事故的,将依法承担法律责任。该负责人提醒,对管道燃气经营企业实施入户安检后,如发现存在安全隐患,用户应根据隐患整改通知书的要求进行隐患整改,涉及安装、改装、拆除户内的燃气设施和燃气计量装置的户内隐患,可拨打洛阳新奥燃气有限公司24小时客服电话95158咨询、报修。

贺琪:破案能手 嫌犯克星

贺琪,40岁,二级警督警衔,现任市公安局刑侦支队命案重罪侦查大队大队长。

贺琪1994年参加公安工作,一直从事命案、要案和复杂疑难案件的侦破工作,直接参与破获的各类刑事案件有2300余起,其中重大案件156起,抓获犯罪嫌疑人300余名,追缴赃款赃物折合人民币600余万元。

在2011年邙山“4·24”命案侦破过程中,贺琪连续3个月放弃节假日和休息时间,吃住在专案组。在贺琪的协调指挥下,专案组运用“整体作战法”,侦破

工作忙而不乱,迅速推进;刑侦技术人员现场勘查;负责视频的侦查员对现场周边海量视频进行仔细查看;摸排民警顶高温、战酷暑,奔波于各重点区域;负责宣传发动的民警运用电视、报纸、互联网等媒体资源,高密度发布悬赏公告,广泛发动群众提供破案线索;社区民警深入周围村镇,走访死者亲属。

经过大量艰苦的拉网式排查工作,7月4日,专案组民警在孟津县城关镇王庄村发现一名疑似犯罪嫌疑人的人员。在比对DNA后,专案组民警得到了一个

振奋人心的消息:此人就是犯罪嫌疑人。民警迅速在其居住地布控,于7月5日13时许将犯罪嫌疑人王某某抓获。

贺琪还经常对全市现发命案、要案进行分析研判,总结多发案件的特点,建议组织开展多次专项治理行动,为预防和减少案件的发生起到了积极作用。2011年至今,全市现行命案发案率连续3年较大幅度下降。

工欲善其事,必先利其器。近年来,犯罪分子作案手段更加狡猾和隐蔽,流动性和组织性更加突出。为了适应新

形势对刑侦工作的要求,贺琪利用业余时间参加了中国政法大学法律专业研究生的学习,用学到的理论知识指导具体的破案工作,使自己的业务素质得到进一步提高。

几多艰辛,收获荣耀。贺琪先后荣立个人一等功1次、二等功1次、三等功4次,荣获“全省优秀人民警察”“全省中原卫士”“洛阳市新长征突击手”等称号。(马少龙 石渊博)

“平安之星”候选人展示

公告

洛阳城事广告传媒有限公司注销清算已进入资产评估阶段,评估报告已于2013年9月交清算组成员审阅,如清算组成员在2013年11月10日前就该报告未提出书面意见,视为同意评估报告,清算组将进入下一步清算工作。洛阳城事广告传媒有限公司

洛阳市公安局治安管理处 处罚裁量标准公示

为认真贯彻落实《中华人民共和国治安管理处罚法》,洛阳市公安局根据有关法律、法规和规章要求,结合我市经济发展和社会治安实际,按照《公安部关于规范违反治安管理行为名称的意见》规范的违反治

安管理行为名称的顺序,对《治安管理处罚法》有关条款中情节较轻、情节较重等情形进行细化规定。本标准共三部分99条具体内容

具体内容请查阅: <http://www.lypolice.gov.cn/Article/ShowArticle.asp?ArticleID=2702>

洛阳市公安局

公告

根据省工信厅要求,申请注销、变更或兼并重组的担保公司须进行公示。栾川县建邦担保有限公司和栾川县万信担保有限公司向我局提出申请,拟进行兼并重组;栾川县金汇投资担保有限公司向我局提出申请,拟注销退出担保行业。以上3家公司称原有民间理财资金已全部兑付完毕,如有理财客户资金尚未兑付,请自公告之日起10日内持相关凭证向我局反映。若公告期内无人反映,我局将按程序批准其兼并重组或注销申请。监督电话:66822492 栾川县工业和信息化局

为商之道 始肇河洛 ——河南科技大学MBA热招

河南科技大学MBA(工商管理硕士)是管理学国际水平的标志,旨在培养具有全球视野、深厚底蕴与创新创业的管理精英人才,热诚期待各界有志之士报考,与商界领袖一起迈向成功。

网报时间:10月10日—31日,登录“中国研究生招生信息网”(http://yz.chsi.com.cn或http://yz.chsi.cn),按要求提交报名信息。11月10日—14日,现场确认。

详情请登录河南科技大学MBA教育中心: <http://www.haustmba.com/>

咨询电话:0379-65626165 65627319 15036300187 联系人:丁老师 谢老师 曹老师 杨老师